

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 177 (3648)

Воскресенье, 31 августа 1947 года

Цена 20 коп.

## Успехи совкинских рыбаков

В борьбе за досрочное выполнение социалистических обязательств, данных товарищу Сталину, рыбаки колхоза «Путь Ленина» (д. Совкины, Больше-Тарковского сельсовета, Ларьяжского района) добились неплохих результатов. План рыбодобычи третьего квартала завершен ими к 25 августа. Годовой план вылова рыбы ловцы колхоза «Путь Ленина» выполнили на 83 процента. Они продолжают лов высокими темпами.

И. Громова.

## Подхватить призыв передовиков рыбного лова

Сегодня мы публикуем обращение передовых колхозов и бригад гослова Сургутского района, досрочно выполнивших свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, ко всем председателям колхозов, бригадирам лова, рыбакам и рыбачкам колхозов и гослова, рабочим, инженерам и техникам рыбной промышленности Ханты-Мансийского национального округа.

В этом обращении передовики лова указывают, что все колхозы, бригады гослова и предприятия рыбной промышленности округа имеют полную возможность к тому, чтобы в сентябре досрочно дополнить свои обязательства по добыче и переработке рыбы, взятые в письме товарищу Сталину.

Сентябрь — решающий месяц путины. Поэтому передовики лова призывают всех рыбаков и работников рыбной промышленности объявить сентябрь месяц стахановским месячником по завершению выполнения взятых обязательств. «Мы призываем, — пишут они в своем обращении, — отдать все свои силы и знания этому благородному делу, не только выполнять, но и перевыполнять дневные задания, нормы притонений, плавов и обработки орудий лова. Лучшим нашим подарком 30-летнему юбилею существования Советского государства будет досрочное выполнение обязательств, данных в письме великому Сталину».

Инициаторы обращения берут на себя новые обязательства

дополнительно к ранее взятым обязательствам по сверхплановому вылову рыбы.

Бюро окружкома ВКП(б) одобрило и поддержало инициативу передовых колхозов и бригад гослова Сургутского района. Оно решило объявить сентябрь месяц стахановским месячником по завершению выполнения взятых рыбаками в письме товарищу Сталину обязательств по добыче, обработке и отгрузке рыбы.

Райкомы партии и первичные парторганизации обязаны обсудить патристический призыв передовиков лова на общих собраниях колхозников, рыбаков и рабочих, во всех колхозах, рыболовческих бригадах, рыбопромышленных предприятиях и поднять всех рыбаков и работников рыбной промышленности на большевистскую борьбу за досрочное выполнение в сентябре данных товарищу Сталину обязательств, за право первыми подписать рапорт великому Сталину.

Рыбаки округа! Рабочие, инженеры и техники рыбопромышленных предприятий! Следуйте благородному примеру передовых колхозов и бригад гослова Сургутского района, усиливайте борьбу за досрочное выполнение в сентябре своих социалистических обязательств.

Успешно проведем в сентябре стахановский месячник по добыче, обработке и отгрузке рыбы! Дадим стране больше сверхплановой рыбы!

**Об обращении передовых колхозов и бригад гослова Сургутского района, досрочно выполнивших свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, ко всем председателям колхозов, бригадирам лова, рыбакам и рыбачкам колхозов и гослова, рабочим, инженерам и техникам рыбной промышленности Ханты-Мансийского национального округа**

Постановление бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) от 30 августа 1947 года

Бюро окружкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить и поддержать инициативу передовых колхозов и бригад гослова Сургутского района, обратившихся с призывом о досрочном выполнении всеми колхозами, бригадами гослова и предприятиями округа своих обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину.

Объявить сентябрь месяц стахановским месячником по завершению выполнения взятых обязательств по добыче, обработке и отгрузке рыбы.

Опубликовать обращение в окружной и районных газетах.

2. Обязать райкомы партии и первичные парторганизации об-

судить обращение на общих собраниях колхозников, рыбаков и рабочих, во всех колхозах, рыболовческих бригадах, предприятиях рыбной промышленности округа и организовать их на большевистскую борьбу за досрочное выполнение в сентябре месяце обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину, за право первыми подписать рапорт товарищу Сталину.

3. Обязать редакторов окружной и районных газет широко освещать ход стахановского месячника на страницах газет.

Секретарь окружкома ВКП(б) Н. В. ИВАНЕНКО.

## ОБРАЩЕНИЕ

передовых колхозов и бригад гослова Сургутского района, досрочно выполнивших свои обязательства, взятые в письме к товарищу Сталину

**Ко всем председателям колхозов, бригадирам лова, рыбакам и рыбачкам колхозов и гослова, рабочим, инженерам и техникам рыбной промышленности Ханты-Мансийского национального округа**

ТОВАРИЩИ!

Сознавая всю ответственность за выполнение обязательств, взятых на себя в письме к любимому вождю и учителю — Иосифу Виссарионовичу Сталину, мы сдержали свое слово, досрочно выполнили годовой план добычи рыбы и боремся сейчас за то, чтобы к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции также досрочно выполнить и перевыполнить свои обязательства по сверхплановой добыче рыбы в 1947 году.

При высоком уровне воды, применяя все имеющиеся орудия лова, в ветер и в непогоду мы ловили и ловим рыбу не ослабляя темпов, добиваемся выполнения графика каждую пятидневку.

Наши стахановцы, лучшие рыбаки, не держат в секрете свои методы работы, учат всех рыбаков, передают им свой опыт, ищут и находят возможности выполнения обязательств в любых условиях.

Тот, кто неделями ничего не делает и хочет наверстать рекордными пятидневками, всегда упускает срок и оказывается в прорыве.

Путина — дело сезонное, каждый день, даже час промедления могут сорвать план и выполнение обязательств, поэтому наши рыбаки добиваются ежедневного выполнения графика.

Товарищи рыбаки и рыбачки, рабочие, инженеры и техники! Мы считаем, что в этом году у всех колхозов, бригад гослова и предприятий рыбной промышленности округа есть все условия для того, чтобы в сентябре месяце досрочно выполнить свои обязательства по добыче и переработке рыбы, взятые в письме к товарищу Сталину.

По поручению общих собраний рыбаков колхозников колхозов Сургутского района и бригад гослова Сургутского рыбоконсервного завода и Сытоминского рыбозавода, досрочно выполнивших годовой план добычи рыбы, обращение подписали:

Директор Сургутского рыбоконсервного завода **Кульков Николай Алексеевич**, директор Сургутской МРС **Меньщиков Семен Федорович**, парторг обкома ВКП(б) при Сургутском рыбоконсервном заводе **Бабикова Нина Алексеевна**. Председатель Салымского сельсовета **Марсынов Иван Гаврилович**. Председатель Покурского сельсовета **Тогушаков Киприян Терентьевич**. Зам секретаря Пимской колхозной первичной парторганизации **Колыванов Иосиф Семенович**. Председатель рыбартеля им. Кирова **Анисимов Степан Порфирьевич**, звеньевой **Кошкаров Григорий Васильевич**, звеньевой комсомольско-молодежного звена **Коновалова Нина Виссарионовна**. Председатель сельхозартели «Красный северянин» **Кушников Георгий Гаврилович**, бригадир лова **Меньщиков Федор Федорович**, звеньевой **Куйвашев Хрисанф Алексеевич**. Начальник Покурского рыбучастка **Рогачев Дмитрий Данилович**, бригадир рыболовческой бригады гослова **Десятов Андрей Тимофеевич**. Бригадир рыболовческой бригады гослова Черно-Мысовского рыбучастка **Поспелов Илья Гурьянович**. Инженер лова **Криволапов Николай Иванович**. Председатель рыбартеля им. Буденного **Юсипин Николай Михайлович**, бригадир лова **Юсипин Антон Федорович**. Председатель рыбартеля им. Сталина **Зенцов Даниил Савельевич**, бригадир лова **Пухляк Захар Васильевич**. Бригадир рыболовческой бригады гослова Салымского рыбучастка **Коротков Михаил Андреевич**, рыбак **Краснов Александр Павлович**. Председатель колхоза им. Молотова **Тверетин Михаил Павлович**, бригадир лова **Кемдаков Василий Яковлевич**.

Мы призываем вас еще шире развернуть социалистическое соревнование, объявить сентябрь месяц стахановским месячником по завершению выполнения взятых обязательств, отдать все свои силы и знания этому благородному делу, не только выполнять, но и перевыполнять дневные задания, нормы притонений, плавов и обработки орудий лова.

Лучшим нашим подарком 30-летнему юбилею существования Советского государства будет досрочное выполнение обязательств, данных в письме великому Сталину.

В честь XXX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции мы берем на себя обязательство, дополнительно к ранее взятым обязательствам по сверхплановому вылову рыбы, выловить и сдать государству до конца года: по рыбартели имени Кирова Покурского сельсовета — 1.500 пудов рыбы, в том числе рыболовческим звеном Кошкарова Григория Васильевича — 600 пудов, рыболовческим молодежным звеном Коноваловой Нины Виссарионовны — 480 пудов рыбы; по сельхозартели «Красный северянин» — 900 пудов рыбы; по рыбартели им. Сталина Салымского сельсовета — 600 пудов рыбы; по сельхозартели им. Молотова Локосовского сельсовета — 1.800 пудов рыбы; по рыбартели им. Буденного Локосовского сельсовета — 2.850 пудов рыбы; по рыболовческой бригаде гослова Покурского рыбучастка — 1.200 пудов рыбы и по рыболовческой бригаде гослова Черно-Мысовского рыбучастка Сургутского рыбоконсервного завода — 720 пудов рыбы; по рыболовческой бригаде гослова Салымского рыбучастка Сытоминского рыбозавода — 720 пудов рыбы.

## ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА МОЛОДЕЧЕНСКОЙ ОБЛАСТИ БОРЮТСЯ ЗА ДОСРОЧНУЮ СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Колхозники, работники МТС и совхозов и крестьяне Молодеченской области Белорусской ССР обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором они сообщают об успешном выполнении социалистических обязательств. Посевные площади по области достигли довоенного уровня, на 4.800 гектаров увеличены посевы льна-долгунца. Выращен урожай значительно лучший, чем в прошлые годы.

Труженики сельского хозяйства области, подчитав свои возможности, решили выполнить план хлебопоставок по области к 5 сентября 1947 года и к этому же сроку выполнить план по сдаче государству мяса и молока. (ТАСС).

## По Советскому Союзу

В ознаменование 800-летия Москвы колхозы Калужской области выполнили план отгрузки ранних овощей и картофеля для трудящихся столицы. К празднику отправлено около 50 тысяч пудов огурцов, капусты, моркови, столовой свеклы.

Более 200 колхозов Тульской области, досрочно рассчитавшихся с государством по хлебопоставкам, занесены на областную доску почета. Передовые сельхозхозяйственные артели сейчас сдают хлеб сверх плана.

Безпрерывно растет автопарк колхозов Винницкой области. Только за последние два месяца свеклосеющие сельхозартели приобрели через потребительскую кооперацию 226 автомашин. К началу уборки сахарной свеклы оживляется завоз еще свыше 40 грузовиков для свеклосеющих колхозов области.

В соревновании в честь 30-летия советской власти хороших результатов добиваются обувные предприятия Белоруссии. В нынешнем году они выпустили готовой продукции в два раза больше, чем за то же время в прошлом году.

Новые успехи достигнуты в предоктябрьском соревновании на предприятиях Украины. 3000 станановцев Киева уже выполнили годовые задания.

В авангарде предоктябрьского соревнования идут предприятия легкой промышленности Ленинграда. Выполняя свое обязательство—завершить годовую программу к 30-летию советской власти,—они выработали с начала года сверх программы несколько миллионов метров хлопчатобумажных и сотни тысяч метров шерстяных тканей, большую партию обуви, чулок и носков, ниток и т. д. Значительно расширился ассортимент изделий и улучшилось качество продукции. (ТАСС).

## В Пимской комсомольской организации

В Пимской территориальной организации ВЛКСМ 24 комсомольца, в том числе 11 колхозников. Руководит ею Дзугушина К. А. Считая, что одной из основных задач комсомольской организации является мобилизация молодежи на досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки, пимские комсомольцы оказывают большую помощь колхозу им. Калинина в разрешении хозяйственно-политических задач, в выполнении социалистических обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

Комсомольцы ведут массово-политическую работу среди населения. 8 комсомольцев работают агитаторами. Большая часть из них находится в рыболовецких бригадах: проводит беседы с рыбаками, каждую декаду выпускает боевые листки.

Пимской колхозим. Калинина перевыполнил план рыболовства первого полугодия на 88 процентов. Больших успехов в выполнении плана добились комсомольцы Востокин, Кечимов, Каюков. Немало пришлось им приложить старания, упорства

к тому, чтобы выполнить два—три задания за квартал. Но они этого добились.

Пимские комсомольцы выловили в свободное от работы время 38 центнеров рыбы вместо 22 центнеров по обязательству. Сейчас они приняли дополнительное обязательство—выловить рыбы еще по 3 центнера на каждого комсомольца. В комсомольской организации хорошо организована политическая учеба. Недавно закончил свою работу кружок по изучению Устава ВЛКСМ, который вел тов. Цы. Занятия кружка проходили всегда живо и интересно.

Работа Пимской комсомольской организации проходит под повседневным руководством партийной организации. Парторганизация интересуется не только комсомольской организацией в целом, она проявляет заботу о каждом комсомольце.

Решением бюро Сургутского райкома ВЛКСМ Пимская комсомольская организация представлена к награждению грамотой обкома ВЛКСМ.

Казакова,

секретарь Сургутского райкома ВЛКСМ.

## Шире ассортимент, выше качество местных товаров!

В течение полугодия Самаровский райрыболовпотребсоюз получил от предприятий местной промышленности товаров ширпотреба на 370 тысяч рублей. Почти 80 процентов этих товаров продано. Но вся беда в том, что предприятия местной промышленности работают по принципу: «Что хотим, то и даем». Они вырабатывают только такие изделия, которые выгодны для них.

Промартель «Прогресс» до войны вырабатывала доброкачественные столярные изделия, щепные товары, а сейчас совсем не стала их выпускать. Промкомбинаты также отказываются изготавливать столярные изделия и щепные товары, не выпускают кирпич.

Райпрокомбинат (директор т. Алексеев) еще в мае заключил с райрыболовпотребсоюзом договор на поделку лодок, но до сих пор лодки не сделаны. Не

выполняется договор с Цингалинским рыбокомом, по которому прокомбинат должен изготовить 12 тысяч штук кирпича.

Председатель промартели «Прогресс» т. Малышев продал райрыболовпотребсоюзу 12 тыс. штук кирпича, но в получении его потом отказал, потому что райрыболовпотребсоюз не принял изготовленную артелью негодную гончарную посуду.

Поселковый прокомбинат продает столы на тумбах по 368 рублей, но они изготовлены из сырого материала, поэтому быстро рассыпаются и разваливаются.

Предприятиям местной промышленности надо перестроить работу, расширить ассортимент выпускаемой продукции, улучшить ее качество.

К. М. Корепанов.

## Правильно вести расчеты по займу

В ряде учреждений не ведется учета нерозданных подпискам облигаций по сериям и номерам, и эти облигации не сдаются своевременно в сберкассу. При ревизии в Казымской культбазе было обнаружено нерозданных облигаций выбывшим подписчикам на 2.675 рублей, из которых часть была обменена на облигации этих же займов—обменные облигации имели потрепанный вид с различными надписями.

Бывший бухгалтер горкино Е. М. К. Ялдаулова приняла на розданных облигаций на 1.100 рублей, а при ревизии нехватило 50-рублевой облигации. Выяснилось, что Ялдаулова пользовалась этими облигациями как своими и не никакой гарантии, что она же получала по ним выигрыша.

В общем отделе Сургутского райисполкома подписка на заем была оформлена на 5.900 рублей. Собрано наличными и перечислено в сберкассу 4.868 рублей. Задержано уже собранных взносов по займу 382 рубля, которые израсходованы на почтово-телеграфные расходы. Ряду подписчиков было выдано облигаций сверх внесенных ими взносов по подписке. Отдельные сотрудники месяцами не платили взносов и погасили их только в момент ревизии. В итоге подписка оказалась невыполненной на 1.000 рублей.

Некоторые руководители учреждений после оформления подписки на заем не контролируют, как идет взимание взносов, а счетоводы и бухгалтера ставят это важное государственное дело на самоотек, несвоевременно взимают взносы по подписке.

Счетные работники обязаны ежемесячно удерживать с каждого сотрудника взносы на заем до полного погашения подписки сумми и удержанные взносы без задержки сдавать в сберкассу. После раздачи облигаций сотрудникам все оставшиеся нерозданными облигации должны своевременно сдаваться в сберкассу.

Целесообразно в каждом учреждении провести самопроверку удержания сумм по подписке на заем согласно подписных листов, чтобы не допустить ни одного случая отставания в оплате взносов.

Г. А. Лечебрин.

Письмо в редакцию

## О МАТЕРИНСКОМ ДОЛГЕ

В фельдшерско-акушерской школе работает техничкой Захарова Соломия. Она имеет десятилетнего сына Ваню. Ваня отец—офицер Советской Армии—погиб, защищая Родину.

Захарова получает 415 рублей пенсии на сына за погибшего отца.

Получив пенсию, Захарова устраивает дома с друзьями попойку и пропивает все деньги. Ребенок же целыми днями ходит голодный и холодный, зачастую терпит от матери побои.

На что толкает мать сына таким отношением к нему? Не удивительно, что Ваня ходит по соседям и за последнее время стал заниматься воровством. Сама Захарова жалуется всем, что сын такой-сякой, ворует, ее не слушает.

Ей предлагали отдать ребенка в детский дом, раз она не может справиться с ним. Захарова отвечает: «Я бы уж давно его выгнала, да ведь тогда лишусь пенсии».

Для чего ей пенсия? Для того, чтобы пьянствовать, тогда как на эти деньги при старании можно сносно содержать ребенка—и кормить, и одевать. А Ваня даже не учится, вернее—днем учится, а месяц нет.

Об отношении Захаровой к сыну знают многие, но никто на это не обращает внимания.

Ваня отец отдал жизнь за то, чтобы его сын не нищенствовал, не воровал, чтобы он стал достойным сыном советской страны. Ваня—неплохой мальчик, довольно развитый, и из него выйдет полноценный гражданин Советского Союза, если бы мать переменила свое отношение к нему, вспомнила о высоком материнском долге.

Если же она идет по дурному пути, то надо отобрать у нее Ваню, отдать его на воспитание государству, вместе с получаемой им пенсией.

Л. Орлова

## ИЗ ЗАЛА СУДА

Коллегия окружного суда 29 августа с. г. рассмотрела дело по обвинению Софонова Александра Гавриловича по статье 2 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года «Об усилении охраны личной собственности граждан». Софонов обвинялся в том, что он с целью ограбления убил гражданина Дадер Иосифа Карповича, у которого взял стеганую фуфайку, одеяло, продукты питания, 30 рублей денег и вынул изо рта убитого золотой зуб.

Коллегия окружного суда приговорила Софонова к 20 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях с конфискацией его личного имущества в доход государства.

А. Носов,  
председатель окружного суда.

Ответ редактор

А. И. ЦИБИЛЕВ.

Райкомторами связи округа с 1 сентября 1947 года производится прием посылок во все районы Советского Союза от всех учреждений, предприятий и граждан.

## ЗА РУБЕЖОМ

По последним сообщениям, несмотря на решение Совета Безопасности о прекращении военных действий, голландская армия на Яве, Суматре и Мадуре продолжает вести бои против индонезийского народа.

С 21 июля по 4 августа в боях погибло около 10 тысяч солдат и граждан Индонезии.

Индонезийское население с ненавистью относится к голландской армии. Население изгнало из многих городов и сел в тылу голландские малочисленные гарнизоны и колониальных чиновников. Многие голландские коммуникации перерезаны, в результате чего некоторые подразделения голландских войск отрезаны от своих баз снабжения.

Войска греческой демократической армии перешли в общее наступление в области Пинд, в Фессалии и Эпире. Развивая наступление, войска демократической армии заняли свыше 100 населенных пунктов и освободили территорию площадью 600 квадратных километров.

Турция наводняется американскими товарами. Этим обеспокоена не только широкая общественность, но и турецкие промышленники, которые выражают свое недовольство вытеснением отечественной продукции американскими товарами.

Собрание Болгарии приняло законопроект о ликвидации оппо-

зиционной группы земледельческого союза Никола Петкова, всех его отделений и секций, а также и парламентской группы этого союза. В мотивировочной части законопроекта говорится, что оппозиционная группа Никола Петкова превратилась в организованный центр, вокруг которого группируются фашистские и реакционные силы, и что полученные данные со всей очевидностью показывают, что эта группа стала на путь заговора.

Французское правительство решило сократить в ближайшее время нормы выдачи хлеба с 250 до 200 граммов в день.

(ТАСС).